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Adventní období se nám blíží ke konci a já věřím, že jste 
ho prožili v klidu a ve zdraví. Atmosféru blížících se 
Vánoc umocnil bělavý sníh. Dětem vykouzlil nadšené 
úsměvy, protože si mohly užít dlouho očekávané zimní 
radovánky. 

S kulturní komisí jsme pro vás a vaše děti připravili 
Adventní putování po naší obci, a to v podobě 10 zastave-
ní. Spousta z vás, poutníků, si již našla čas proputovat 
zvyklostmi a tradicemi spojenými s nadcházejícími 
Vánocemi. Nezapomeňte vzít svoje vyplněné herní karty 
na Zpívání u jesliček. Projít si stezku můžete i po skončení 
adventu, ale již bez odměny. Eva Šimková

Srdečně Vás zveme na tradiční setkání u jesliček

Najděme si v předvánočním shonu čas
na setkání se spoluobčany, zazpívat si
a rozdat nebo přinést vánoční radost
do svých domovů.

Vezměte si s sebou svíčku nebo lampičku,
bude možnost odnést si Betlémské světlo. 

23. prosince v 16:00

Pozvánka na zpívání u jesliček

U každého zastavení, pokud jste byli dobrými hledači, 
jste si mohli zazpívat koledu, ukrytou pod QR kódem. 
Našli jste?

Věřím, že jsme hlavně dětem zkrátili čekání na Ježíška
a měli tak cíl odpoledních vycházek.  

Moc děkuji všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravě 
a realizaci. 

Přeji spoluobčanům klidné a radostné prožití zbytku 
adventu a vánočních svátků.
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Předvánoční setkání Přátel pěší turistiky a historie obce

V sobotu 25. listopadu 2023 se sešli Přátelé pěší turistiky 
Desná a historie obce a okolí i jejich příznivci na předvánoč-
ním setkání v restauraci „U Slunce“ v Litomyšli. Tato 
předvánoční setkání jsou pořádána od roku 2008 každoroč-
ně a neuskutečnila se v roce 2020, 2021 a 2022 z důvodu 
epidemie Covidu a následně i zavření hostince Pod hájem, 
kde se tato setkání konala. Letošního roku se uskutečnilo 
zásluhou a obětavostí paní Anny Šimkové, která se o uspo-
řádání i pozvání postarala, za což si zaslouží velké poděko-
vání. Poděkování si zaslouží i pan Ladislav Dvořák jenž je 
jedním z hlavních organizátorů těchto vycházek, ale i všich-
ni další, kdo se jakýmkoliv způsobem zasloužili o organiza-
ci a zajišťování průběhu vycházek. Program tohoto 
předvánočního setkání již tradiční, s prohlídkou fotografií 
z vycházek po okolí naší vesnice i jiných událostí v obci. 
Setkání bylo velmi přátelské, za účastí 25 přítomných, a to 
jak z Desné, tak i okolních vesnic. Pěších pochodů se 
uskutečnilo již 35 a to od roku 2006 2x do roka. Dokumenty 
z těchto vycházek by vydaly již na docela obsáhlou knihu. 

Děkujeme všem, kdo se pochodů účastnili i ostatním, kteří 
mají zájem o historii obce i za případné zapůjčení starších 
fotografií a informace z dob minulých. Je to velmi zajímavé.

V krátkosti ještě výčet míst, které jsme při pěších 
vycházkách navštívili: pramen řeky Desné, soutok řeky 
Desné a Desinky pod hájovnou Kozmín, pozůstatky 
sklárny na Posekanci, pozůstatky po parní pile v lese nad 
rybníkem Zimka, nová lesní vodní nádrž nad Zimkou, 
původní místo sklárny v Lubné, Nedošínský háj, soutok 
řeky Desné a Loučné u obce Tržek, zachovalé zařízení 
mlýna v Lukách a malá vodní elektrárna, která je dosud
v provozu, Růžový Palouček, Bor u Proseče, skalní útvar 
Kolumbovo vejce, Kazatelna, Betlém, studánka Kapalica 
nedaleko Polanky, muzeum cyklistiky a okolí zámku Nové 
Hrady, farmářský chov daňků a jelenů v Nových Hradech, 
pískovcové sklepní obydlí ve Zderazi, skalní pískovcová 
rokle Pivnice, Toulovcovy maštale, Panský stůl, Panské 
rybníky, Voletínská studánka, Vranice, cesta zv. Voštice
a místa původní osady Paděrek, nová vodní nádrž 
Kamenné Sedliště, budislavské rybníky a koupaliště 
Širůček, parní pila p. Dostála, pískovcová skála Hradisko, 
Škrochův mlýn na Oborách, památník generála Josefa 
Svatoňe a kapitána Eduarda Sošky, rozhledna Terezka, 
soukromá zoo farma, muzeum dýmek a sklářských 
výrobků z Posekance v Proseči, Široký Důl – Kopec, 
retenční vodní nádrž Královec, Kadidlova jedle, srubové 

chatky na Oborách, sedlišťské paseky, lesní údolí Pod 
Hůrami, Choceň, přírodní park Peliny, údolí kolem řeky 
Tichá Orlice, památník J. A. Komenského v Brandýse nad 
Orlicí, skalní propast na Horním Újezdě, samoobslužný 
výčep piva na Podlubníčku, svérázný rekreační příbytek 
z balíku slámy na Podlubníčku, návštěva květinami 
vyzdobeného dvorku paní Kladivové na Podlubníčku,  
návštěva v Lubné u pana Vlastimila Pohorského, rodáka 
z Horního Újezdu a paní Duškové, nejkratší železniční trať 
se zastávkou v Sebranicích, kudy byla plánována trať 
z Litomyšle směrem na Poličku, Naučná stezka okolo 
Poličky, Šibeniční vrch v Poličce, klenutý kamenný most 
v lese Rulák, bývalá kovárna v Osíku, golfové hřiště 
v Osíku, chatky po desenské stráni, Naučná stezka kolem 
Štimberka v Poříčí, Primátorská hráz v Litomyšli, bývalý 
hostinec Černá Hora, obec Strakov, Pazucha a Suchá, 
příbytek z balíku slámy u Zadních hájů v Desné pana 
Kršky, myslivecké království pana Severy, bioplynová 
stanice ve Vidlaté Seči, včelařský provoz ZD, historická 
hasičská technika v Chotěnově, památník letce RAF plk. 
Bedřicha Dvořáka v Chotěnově, rybník Rosnička, lesní 
rekreační areál BRAND u Svitav, památník včelích matek, 
stanice HZS ve Svitavách, minipivovar Na Kopečku ve 
Svitavách, Naučná stezka údolím řeky Doubravy, město 
Chotěboř, rozhledna Andrlův Chlum, historická křížová 
cesta u Ústí nad Orlicí, obnovené kapličky Vysoký Les, hrad 
Svojanov, Naučná stezka po obci Dolní Újezd,  Pražský 
most, vesnické muzeum v Dolním Újezdě, čistírna odpad-
ních vod, po okolí města Luže, Hamzova léčebna, hrad 
Košumberk, poutní kostel Panny Marie na Chlumku, chýše 
na soutoku pod Kozmínem, Kamenné Sedliště, poznávací 
stezka obcí Trstěnice, preparátorská dílna ve Chmelíku, 
komentovaná prohlídka kostela Nalezení svatého Kříže
v Trstěnici, hrob Vojnarky, zachráněná roubená došková 
stodola v Trstěnici, kaple na Větrné Hůrce v Chotovicích, 
putování krajem Maxe Švabinského, Svinovská podhledna, 
obec Kozlov, rozhledna na Kozlovském kopci, poutní 
kostel Na Horách u České Třebové, pramen řeky Desinky, 
obec Borová a lesní koupaliště, procházka obcemi Jiříkov, 
Říkovice a Višňáry, samota Na Bídě, Šibeniční vrch nad 
Litomyšlí, pamětihodnosti Litomyšle, obec Čistá, 
Fajmonova lípa, kostel sv. Mikuláše, kulturní dům v Čisté, 
po stopách historie města Litomyšle, památník Jana Ámose 
Komenského u Smetanova domu, židovská synagoga, 
Vandasova olejna, Smutný most, Katovna, židovský 
hřbitov, stará plovárna, bývalé piaristické gymnázium, 
zámecký areál, náměstí Václava Havla, Toulovcovo náměs-
tí, bronzová socha hudebního skladatele Bedřicha Smetany.  

Seřazeno podle pořadí vycházek. Toto je jen krátký 
výtah z míst, která jsme během let společně navštívili. 
Podrobnější popis výprav byl vždy zveřejněn v novinách 
Deseňáček. V letošním roce bylo zásluhou kulturní komise 
obce uspořádáno setkání nad fotografiemi pořízenými při 
našich vycházkách v bývalém obchodě v Desné. Též jako 
součást oslav výročí 730 let obce Desná byla uspořádána 
výstava fotografií a písemných dokumentů z historie
i současnosti obce Desná. Obě akce s velmi dobrou účastí
a zájmem.

Oldřich Kladivo
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Usnesení Zastupitelstva obce Desná
ze dne 14. 9. 2023

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo
a schválilo:
- smlouvu o poskytnutí dotace z programu „Podpora 
 zpracování strategických dokumentů obcí Pardu-
 bického kraje“ na pořízení pasportů MK a VO v obci 
 Desná
- podání žádosti o dotaci na pořízení nového automo-
 bilu pro JSDH Desná
- podání žádosti o dotaci na pořízení požárního přívěsu 
 pro JSDH Desná
- smlouvu mezi obcí Desná a Ing. Jakubem Károu na 
 přípravu a administraci žádosti o dotaci na pořízení 
 automobilu pro JSDH Desná
- smlouvu mezi obcí Desná a Ing. Jakubem Károu na 
 přípravu a administraci žádosti o dotaci na pořízení 
 požárního přívěsu pro JSDH Desná
- smlouvu o zřízení místa zpětného odběru v rámci 
 projektu „Zelená obec” s firmou REMA Systém
- rozpočtové opatření č. 3/2023

Usnesení Zastupitelstva obce Desná
ze dne 2. 11. 2023

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo
a schválilo:
- poskytnutí mimořádného neinvestičního příspěvku 
 Mateřské škole Desná ve výši 60 000,- Kč na vybavení 
 školy
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí nein
 vestiční dotace z rozpočtu obce Poříčí u Litomyšle za 
 účelem dovážení dětí z Poříčí u Litomyšle a zpět
- uzavření dohody o provedení práce se členem 
 zastupitelstva obce
- rozpočtové opatření č. 4/2023
- plán inventur na rok 2023

Jubilea

Všem oslavencům
přejeme do dalších let

mnoho zdraví a dobrou
životní pohodu.

V tomto čtvrtletí  oslavili:

Tomáš Heinz 55 let
Marta Kárská 70 let
Jaroslav Nádvorník 75 let
Růžena Kladivová 84 let
Jaroslav Tefr 84 let
Emílie Čermáková 86 let

Dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2023 o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství je 
poplatek ve výši 850,- Kč za jednoho poplatníka. 
Poplatníkem je fyzická osoba přihlášená v obci nebo 
vlastník rodinného domu nebo stavby pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba
a která je umístěna na území obce. Poplatek je splatný 
jednorázově, a to nejpozději do 30. dubna 2024 nebo ve 
dvou stejných splátkách, a to do 30. dubna 2024 a do

31. srpna 2024. Poplatky můžete uhradit v hotovosti
v kanceláři obecního úřadu nebo bezhotovostně na účet 
obce č. 1283416309/0800, variabilní symbol = číslo 
popisné.

Poplatky za odpad v roce 2024

Upozorňujeme občany, že výše poplatku ze psa dle 
obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 činí 100 Kč za prvního 
psa a 150 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož 
majitele. Poplatek je splatný nejpozději do 31. března 
příslušného kalendářního roku.

Poplatky můžete uhradit v hotovosti v kanceláři 
obecního úřadu nebo bezhotovostně na účet obce
č. 1283416309/0800, variabilní symbol = číslo popisné.

Poplatky prosíme zaplaťte až v roce 2024.

Poplatky ze psa

 Vážení čtenáři našeho čtvrtletníku,

s koncem roku bych Vám chtěl sdělit o letošních dotacích v rámci naší obce Desná. Popisovat průběh akcí nebudu, 
všichni co chodíte po obci tak si změn určitě všímáte.

Rekonstrukce běžecké dráhy na víceúčelovém hřišti:
Celkové náklady + administrace žádosti + st. Povolení + projektová příprava 1 647 372,-
Obdržená dotace Národní sportovní agentura             800 000,- / již na účtu
Spoluúčast obce 847 372,-

Rozhlasy, žádost podána přes Mikroregion Desinka:
Celkem pro Desnou
Varovný systém + povodňový plán + administrace 1 003 207,-
Obdržená dotace 683 307,-
Spoluúčast obce 320 452,-

Dotace 2024
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Jaroslav Kladivo

Výměna střešní krytiny kaplička sv. Petra a Pavla:
Celkem + admin. žádosti + projekt 596 342,-
Dotace Ministerstva zemědělství  / papírově vyřízeno, stále čekáme a slíbeno 300 000,-
Spoluúčast obce  296 342,-

Pořízení výukových prvků na zahradu MŠ:
Celkem + administrace + projekt 540 000,-
Dotace EU - Rozvoj venkova / papírově vyřízeno a čekáme 162 563,-
Dotace EU -  spoluúčast národních zdrojů / papírově vyřízeno a čekáme 91 442,-
Spoluúčast obce 286 442,-

Pasporty veřejné osvětlení a místní komunikace (digitalizace tech. map DTM):
Celkem  83 635,-
Dotace Pardubický kraj 61 555,- / již na účtu
Spoluúčast obce 22 080,-

Směrovky v obci Desná, žádost podána přes Mikroregion Desinka:
Celkem 35 000,-
Dotace   Pardubický kraj 14 615,-
Spoluúčast obce 20 385,-

Podané žádosti:
Hasičský automobil již podruhé
Spolupráce s Pardubický krajem na zařazení našich pasportů do DTM

Příprava:
 Oprava místních komunikací, titul by mělo MMR vyhlásit na jaře 2024

A nakonec shrnutí. Nejméně starostí dotace přes mikroregion a nejvíce starostí dotace EU přes MAS. Chci poděkovat 
všem, kteří se jakkoli podíleli na jakékoli činnosti spojených s činností obce.

PNEUSERVIS
V Á G N E R

DOLNÍ ÚJEZD 705
 

JAROSLAV VÁGNER

TEL.: 723 884 990

PONDÌLÍ - PÁTEK 16.00 - 18.00
SOBOTA 8.00 - 12.00

V JINÉM  ÈASE  DLE  TELEFONICKÉ  DOHODY

DOLNÍ  ÚJEZD

Petra Kučerová

Desná 100 (obecní úřad)

NA DESNÉ

dámské

pánské

dětské

Provozní doba na objednání

Telefon: 604 534 738

KADEŘNICTVÍ PF 2024
Vážení spoluobčané,

užijte si vánoční svátky v klidu, lásce a radosti.
Do nového roku Vám všem přejeme pevné zdraví,

mnoho štěstí a vzájemného porozumění.
redakce Deseňáčku, Zastupitelstvo obce
a Obecní úřad se všemi spolupracovníky

Od 1. 11. 2023 jsou opět v provozu masáže nad OÚ na Desné

Objednávat se můžete na tel.: 603 764 663 (Věra Kopecká)

Děkuji za Vaši přízeň a těším se na Vás 
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Tříkrálová sbírka 2024

Tradiční Tříkrálová sbírka se blíží a také my ve Farní 
charitě Dolní Újezd už vše chystáme a připravujeme. 
Čtyřiadvacátý ročník proběhne v sobotu 6. ledna 2024
a letos je výjimečný v tom, že proběhne přímo na svátek Tří 
králů. Koledníci projdou obcemi a budou žehnat Vašim 
domovům do nového roku 2024. Kdo chce, může přispět 
do kasiček na pomoc potřebným.

Koleda bude opět doplněná o statické kasičky umístěné 
především v obchodech a kostelích, kde budou k dispozici 
do 14. 1. 2024. 

Souběžně je možné přispívat bezhotovostně (termín do 
31. ledna 2024) na tříkrálový účet 66008822/0800 s variabi-
lním symbolem 777955002, který je přidělen přímo pro 
naši dolnoújezdskou charitu. Další možností je online 

koleda (během celého roku 2024) na webu www.trikralo-
vasbirka.cz. 

Nově jsou kasičky polepeny QR kódy a bude možné 
přispívat i touto formou.

V sobotu 30. 12. 2023 od 17:00 hodin vás zveme do 
kostela svatého Martina v Dolním Újezdu, kde bude 
sloužena mše svatá za požehnání pro koledníky tříkrálové 
sbírky, za rodiny, ke kterým koledníci přicházejí a za 
požehnání pro charitu. 

Záměrem na rok 2024 pro využití finančních prostřed-
ků získaných sbírkou je nákup nových kompenzačních 
pomůcek, které průběžně obměňujeme a doplňujeme. 
Dále financování provoz-
ních nákladů našich slu-
žeb, realizace humanitár-
ních projektů v zahraničí
a krytí nákladů spojených 
s odstraňováním následků 
mimořádných situací. Nově 
jsme část finančních pro-
středků vyčlenili i na pří-
mou pomoc lidem, kteří se 
dostali do tíživé životní 
situace. Část prostředku budeme spořit na nákup automo-
bilu v roce 2026.

Předem děkujeme všem, kteří jsou do této prospěšné 
akce zapojeni (koledníkům, vedoucím skupinek, rodi-
čům koledníků, koordinátorům v jednotlivých obcích, 
starostům obcí, kněžím a mnoha a mnoha dalším…) 
a hlavně Vám všem, kteří otevřete dveře svých domovů
a přijmete tuto vzácnou návštěvu.

 v Desné nebo v pohodlí 
Vašeho domova

Zdeněk Valentín
tel: 732 776 690 

Masérské služby

Farní charita Dolní Újezd
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Novinky z desenské školičky 

Zima nám přinesla první sníh a ve třídách naší MŠ jsou 
slyšet vánoční písničky zpívané dětskými hlásky, to už se 
připravujeme na „vánoční besídku”. 

Když jsme si s dětmi zavzpomínali na všechny společné 
zážitky a akce, které jsme si ve školce v podzimních 
měsících užili, bylo toho opravdu mnoho. Moc nás 
potěšilo, jak si děti vybavovaly v paměti vše, co se jim 
líbilo a vše, co se svými kamarády prožily.

A tak jsme si vyprávěli o divadle JOJO a jejich veselé 
pohádce Mášenka a medvědi. O tom, jak jsme si vyráběli 
ozdobná zrcátka z barevných sklíček, to, když se u nás 
uskutečnil naučný program o zpracování skla pořádaný 
firmou Vertex. Také na první výborný narozeninový dort 
a oslavu. Děti dále vypravovaly o barevných dracích, které 
si pouštěly s rodiči na drakiádě na hasičském hřišti. Naši 
předškoláci si dobře pamatují i návštěvu Městské knihov-
ny v Litomyšli. Mnoho dětí si vybavilo veselé zážitky 
z naučného programu první pomoc pro děti, kde zdravot-
ní sestřičce pomáhali zachraňovat a uzdravovat plyšové-
ho opičáka Barika. Formou hry tak dostali cenné informa-
ce o tom, jak reagovat v případě úrazu či zranění kohokoli. 
Ve vzpomínkách nechyběla ani akce „Uspávání broučků” 
s lampiónovým průvodem doprovázeným dětskými 
písněmi z amplionu obecního rozhlasu. Jsme moc rádi, že 
tuto akci nepokazila předpověď velkých dešťů, tak mohla 
být akce ukončena malým občerstvením. Děkujeme tímto 
všem maminkám, které přinesly spousty dobrůtek 
v podobě cukroví. V projektovém týdnu o povolání jsme 

7

navštívili Truhlářství u Šimků. Zde děti poznaly, co vše 
truhlář vyrábí a jaké nástroje používá. Na památku si 
odnesly malý dárek v podobě lisované dřevěné brikety. 
Děkujeme panu J. Šimkovi za příjemnou exkurzi. Hezký 
zážitek si děti přivezly z divadelního představení ve 
Smetanově domě v Litomyšli, kde shlédly vánoční příběh 
od „Jů a Hele”. 

A nejčerstvější je prožívání návštěvy Mikuláše, anděla
a čerta, kteří přišli za dětmi do naší školky. Děti se bát 
nemusely, protože čertík byl milý a veselý a v taštičkách 
pak každý chlapeček a holčička dostali sladkou odměnu 
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za básničky. Teď už je před námi ještě jeden narozeninový 
dort a vánoční besídka, která se nese v duchu ,,Jaro, léto, 
podzim, zima, to je celý rok“.

Děkujeme za podporu Obci Desná, Obci Poříčí i obec-
ním zaměstnancům za každou jednu věc, kterou pro naši 
školku s ochotou udělají. Děkujeme za finanční dar, který 
naší školce poskytla v letošním kalendářním roce
firma Bavo Poříčí a Stavební Sdružení Boštík.

Kolektiv zaměstnanců
MŠ Desná

Přejeme klidné prožití

adventní doby i celých vánočních svátků.

Užijte si společné chvíle u rodinného krbu

se svými nejbližšími v milé a pohodové atmosféře.

Nemysleme na to, že vše není úplně „dokonalé”

a buďte rádi za to, co máme. Vzpomeňte na ty,

kteří ve stejnou chvíli nemohou být tak šťastní,

jako jste právě teď Vy.
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Výstava fotografií pana Oldřicha Kladivy

U příležitosti oslavy 730. výročí naší obce jsme uspořá-
dali výstavu fotografií desenského kronikáře a fotografa 
pana Oldřicha Kladivy. Oficiálně byla zahájena a otevřena 
v den oslavy v neděli 17. 9. a poté bylo možné ji navštívit
v čase od 14:00 do 18:00 tři následující neděle (24. 9., 1. 10.
a 8. 10.). Po dohodě jsme si ji mohli prohlédnou i mimo 
uvedené dny.  K vidění byly nejen fotografie, ale i všechna 
čísla obecních novin. Mohli jste si odnést některý z upo-
mínkových předmětů nebo si prohlédnout i sbírku mincí. 
Děkujeme za vaše milé zápisy do pamětní knihy. Výstavu 
v uvedeném čase vidělo celkem 142 návštěvníků. Pan 
Oldřich si za svoji spolehlivost, obětavost, pečlivost a mi-
mořádnou aktivitu zaslouží naše velké poděkování.  Bylo 
nám ctí a potěšením mu na oslavě výročí naší obce za jeho 
celoživotní přínos poděkovat.
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Podzimní dušičkové tvoření

Ve středu 18. 10. jsme měli možnost vytvořit si pod 
vedením Alči Stráníkové krásné podzimní dekorace. 
Bývalá prodejna opět ožila a byla plná. Sešlo se 30 šikov-
ných žen a dívek. Když měly své výtvory hotové, pořada-
telé jim vařili čaj, kafe nebo punč, ke kterým některá dobrá 
duše upekla a donesla drobné občerstvení. Všechny 
tvořilky tak mohly ještě v milé společnosti posedět
a popovídat si se svými sousedkami. Chtěli bychom 
poděkovat především Alče za přípravu a skvělou organi-
zaci celé akce.

S podporou MAS Litomyšlsko o.p.s. byl na zahradě 
Mateřské školy Desná zrealizován projekt „Pořízení 
výukovýcch prvků na zahradu MŠ Desná”.  Děti mají tedy 
novou přírodní zahrádku s naučnými tabulemi, roz-
kvetlou květinovou loukou, ale i s rostlinkami, o které se 
společně se svými učitelkami budou muset po celý rok 
starat. V zahradě jsou vysázeny maliny, ostružiny, 
kanadské borůvky, jahody a další. Nově jsou na školkové 
zahradě i nízké jabloňky a vyvýšené záhony určené pro 
jarní výsadbu. Pomocí přírodní zahrádky se děti budou 
učit o růstu a vývoji rostlin, budou sledovat, co rostlinám 
škodí, co jim prospívá, i co ke svému životu potřebují. 
Samozřejmě se bude i ochutnávat, protože všechny 
výpěstky budou zpracovány ve školní kuchyni.

Pořízení výukovýcch prvků na zahradu MŠ Desná



První ročník Svařákobraní

Zima, zima, zima všude je veliká....

První prosincový víkend nás zasypal sníh, což krásně 
doladilo atmosféru prvního ročníku Svařákobraní. Za 
zvuku koled, s nádhernou bílou kulisou, jsme mohli 
ochutnat svařák a další dobroty, které pro nás připravilo 
šest statečných týmů. 

Přestože úplně nešlo o to, kdo vyhraje, ale hlavně o to, 
zastavit se před začátkem adventu a potkat se známými, 
celkem s přehledem vyhrál tým Pepíček a Hanička. 
Odměnu a medaile za účast si nakonec odnesl každý tým. 
Celé odpoledne opět provázela příjemná sousedská 
atmosféra. Velká účast pro nás byla už pouze tou pomysl-
nou třešničkou na dortu.

Děkujeme všem návštěvníkům za účast a všem týmům 
za výborné svařáky, které nám uvařili. O jejich kvalitě 
svědčí to, že nikomu nezbyla ani kapička . 

Kátě Hápové děkuji za skvělý nápad a doufám, že se 
tato milá akce stane tradicí.

Věra Rosypalová
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Listování hasičskou kronikou

Při příležitosti konání Výroční valné hromady 
tradičně otevíráme hasičskou kroniku. Připomeňme si 
události vždy po 10 letech zpět proti času.

Rok 2013 tj. před 10 lety

Okresní liga mládeže a soutěže hry Plamen – účast 
našich družstev v  Poličce, Sádku, Kamenci, Hlinsku, 
Mladějově. V Sádku si naší starší žáci vybojovali příčku 
nejvyšší – Zlaté medaile, což je pro SDH historický úspěch. 
Po postupu do krajského kola v Trutnově, kde se umístili 
na 7. místě. 

Okresní liga Svitavska v požárním útoku. Celkem 10 
závodů: Široký Důl, Telecí, Lubná, Rozhrání, Hartmanice, 
Oldříš, Kamenec, Desná, Perálec, Sádek. Celkové umístě-
ní: muži Desná A 6. místo a muži Desná B–18. místo ze 46 
družstev. Ženy Desná A 3. místo a ženy Desná B–17. místo 
z 22 družstev. Slavnostní vyhodnocení se konalo v Poříčí, 
které zajišťoval SDH Desná.

Seriál závodů – Český pohár Velkopopovického kozla 
v  disciplíně běhu na 100 metrů s  překážkami. Mělo se 
konat 6 závodů. Třetí se však z důvodů velkých povodní 
neuskutečnil. Z  našich závodníků se všech závodů 
účastnil pouze Lukáš Flach, který v celkovém hodnocení 
se umístil na 10. místě z  238 soutěžících. Největšího 
úspěchu dosáhl v závěrečném závodě v Ostravě, kde se 
umístil na 3. místě. Dalším závodníkem byl František 
Kuchta, který skončil na 81. místě. Jedinou ženou od nás 
Petra Šauerová 45. místo. V  kategorii dorostenců Káťa 
Hápová 9. místo a z chlapců Martin Kusý 34. místo a Jára 
Boštík 36. místo.

Účast na soutěži v Desné v Jizerských Horách 18.–19. 
května. Této soutěže se od nás zúčastnila družstva 
mladších a starších žáků a družstvo mužů s umístěním: 
mladší žáci 1. místo, starší žáci 3. místo a muži 1. místo. Na 
oplátku se pak družstvo z  Desné v  Jizerských Horách 
zúčastnilo 17. 8.  u nás v Desné soutěže OLS s umístěním 
na 17. místě z  22 družstev. Toto družstvo doprovázela 
řada funkcionářů SDH i starosta města. 

Okresní kolo soutěže v požárním útoku se konala 15. 6. 
v Kamenci. Umístění: muži Desná A na 3. místě, ženy na
1. místě a postoupily do krajské soutěže. V závodě běh na 
100 metrů s překážkami jednotlivců se Anička Šimková 
stala okresní přebornicí, těsně za ni Petra Šauerová.

Krajská soutěž 21.-23. 6. ve Svitavách společně s profes-
ionálními hasiči. První den závodů se konal v Ústí nad 
Orlicí v areálu HZS výstupem na věž do 4 podlaží. Zde se 
na 2. místě v barvách HZS Ústí nad Orlicí umístil Lukáš 
Flach. Závod v běhu na 100 metrů s překážkami se konal 
na stadionu ve Svitavách. Zde se Lukáš Flach umístil na
1. místě. V požárním útoku se rovněž na 1. místě umístilo 
družstvo žen z Desné 

Mistrovství České republiky v  požárním sportu se 
konalo 23.-25. 8. v Mladé Boleslavi. Zde se ženy z Desné 
umístily ve štafetě 4x100 metrů na 8. místě. V celkovém 
hodnocení skončily na 11. místě.

Dokončení úpravy hřiště, Vybudování základny pro 
druhou dráhu požárního útoku.

Prodej vánočních kaprů, které zajišťovalo SDH 
v obcích Desná, Horní Újezd a Lubná.

Tréninková příprava v  zimním období v  upravené 
multifunkční hale na půdě odchovny jalovic ZD, kde je 
umístěna i překážková dráha a jiné sportovní zařízení.

Úprava odkanalizování povrchové dešťové vody u Ha-
sičské zbrojnice, výměna vchodových dveří.

Brigády během roku – sběr kamení a kladení návnad 
hrabošům na polích ZD.

Letní tábor pro děti v Borovnici u Poličky.
Výroční valná hromada SDH 7. 12. v hospodě u Sýkorů. 

Předání některým členům hasičské vyznamenání: 
medaile sv. Floriána a pamětní medaile k 10. výročí vzniku 
Krajského sdružení hasičů KSH.

 
Rok 2003 tj. před 20 lety

Účast soutěžních jednotlivců mužů i žen v  dubnu 
v Jablonci nad Nisou s pěkným umístěním Jany Flídrové
a Dušana Flídra.

Okrsková soutěž se konala 8. 5. ve Vidlaté Seči. Muži
i ženy z Desné suverénně vyhráli.  V přeboru jednotlivců - 
1.místo Kamila Šimková a Pavel Šimek, 2. místo Věra 
Vejrychová a František Šimek ml., 3. místo Eliška 
Vejrychová a Josef Rosypal.

Hasičské stovkování v Ostravě 10. 5. – Jana Flídrová 
8.místo, rovněž pěkné umístění Eliška Vejrychová, Aleš 
Lipavský, Dušan Flídr a Pavel Šimek.

Český pohár-Pohár Českého ráje 9. 8. v Turnově – Jana 
Flídrová 3. místo z 95 účastnic.

Český pohár – Večerní stovkování 16. 8. v Kamenci – 
Jana Flídrová 2. místo z 97 účastnic.

Český pohár – Borovanská stovka 30. 8. Borovany – 
Jana Flídrová 3. místo.

V  Českém poháru celkově – Jana Flídrová 5. místo
a Dušan Flídr 12. místo.

Okresní soutěž v Sádku – muži z Desné 2. místo a ženy 
4.místo.

Krajské kolo v Kamenci 23. 8. – Jana Flídrová v jednotli-
vcích zvítězila.

Okresní kolo dorostu 1. 6. Sádek – dorostenci z Desné 
Aleš Lipavský a Pavel Šimek vystupovali společně 
s Kamencem a obsadili 1.místo. V jednotlivcích dorostenci 
z Desné zvítězili – Pavel Šimek 1. místo a Aleš Lipavský
2. místo.

29.listopadu zájezd do městských lázní v  Hradci 
Králové. Před koupáním byla exkurze u Hasičského 
záchranného sboru Hradec Králové s prohlídkou moderní 
hasičské techniky.

Rok 1993 tj. před 30 lety

Došlo k  rozdělení Československé republiky na dva 
samostatné státy. Došlo tím i k rozdělení hasičské organi-
zace.

Soutěž hry Plamen 15.5. v Sádku – mladší žáci 5. místo
a starší žáci 3. místo v okrese.

Okresní soutěž dorostu 21.5. v  Mladějově. Naši 
dorostenci 4. místo.

12
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Okrsková soutěž v Budislavi – muži z Desné 2. místo 
s postupem do okresní soutěže.

Okresní soutěž 26. 6. Naši se nemohli zúčastnit, neb byli 
pozváni do Desné v Jizerských Horách.

Nejdůležitější událostí v tomto roce bylo konání 2. sjez-
du rodáků obce Desná u příležitosti 700 let od první 
písemné zmínky o obci ve starých kronikách. Při této 
příležitosti byla vydána kniha PhDr Jindřicha Růžičky: 
Desná u Litomyšle. Oslavy se uskutečnily 28. srpna 1993. 
Celodenní program se odehrával v prostranství u hasičské 
zbrojnice. Těchto oslav se účastnili i přátelé z  Desné 
v Jizerských Horách.

Rok 1983 tj. před 40 lety

SDH má 75 členů, z toho 27 žen.
Okrsková soutěž 21. 5. - Horní Újezd. Muži z Desné 

1.místo.
Hřiště Desná 6. 6. – Okresní kolo soutěže hry Plamen. 

Naše družstva na 10. a 13. místě z celkových 50 družstev.
Okresní kolo soutěže dorostu v  Kamenci 25. 6. Naši 

dorostenci 1.místo a dorostenky 2.místo.
Městečko Trnávka 16. 7. – Okresní kolo soutěže požár-

ních družstev ze zemědělských závodů. Naše družstvo již 
potřetí 1. místo.

Hra Plamen – žákovská kategorie – naši nejmladší 
požárníci 1.místo. Dorostenci rovněž 1.místo.

Rok 1973 tj. před 50 lety

V únoru probíhalo školení pro získání odznaku Vzorný 
požárník III. stupně. Zkoušky se konaly 9.března. Odznak 
získalo 14 členů.

20. února bylo naší jednotě předáno Čestné uznaní 
Okresního výboru Národní fronty za dosažení 3. místa po 
odpracování brigádních hodin při zvelebování obce v roce 
1972 s peněžní odměnou 800 Kč. Šlo o brigády odpracova-
né při přestavbě pohostinství „Pod hájem”, který je 
v majetku obce. Za zdárně provedenou přestavbu MNV 
obdržel částku 25 000 Kč (forma dotace). Byl zbourán
a nově postaven kuželník, zakoupeno jeho vybavení a tím 
se mohl obnovit tradiční provoz kuželníku. Současně byl 
vedle na zahradě zřízen stálý taneční parket. Členové 
sboru se podíleli i na budování chodníků po vesnici, 
v letech 1969–1970 budování veřejného osvětlení a v roce 
1971 stavba nového sociálního zařízení při místní škole, za 
toto byl udělen naší obci v roce 1967 Krajským národním 
výborem titul „Vzorná obec“ s odměnou 50 000 Kč.

Již od roku 1963 tj. 10 let není vedena kronika. 
Kronikářem byl nově schválen Josef Bartoš č. 13 a Oldřich 
Kladivo s úkolem, pokud možno kroniku doplnit.

Uskutečněn třídenní zájezd společně s místním JZD do 
Vysokých Tater.

Rok 1963 tj. před 60 lety

Koncem srpna odchází řídící učitel místní školy na 
nové působiště do Makova a tím ukončil i působení ve 
funkci předsedy SDH.

Ustaveny dvoučlenné noční pohotovostní hlídky po 
dobu žní s přítomností v hasičské zbrojnici.

Ustaveny žňové hlídky mládeže.
Prováděny preventivní prohlídky všech budov.
Ustavena požárnická úderka v JZD, která se umístila na 

3. místě v krajské soutěži a obdržela od Státní pojišťovny 
Čestné uznání.

Rok 1953 tj. před 70 lety

Projednán návrh pro zapojení do cvičení žáků a do-
rostenců. Bylo získáno 10 chlapců.

Zásah u požáru 23.11. stodoly Jana Šplíchala č. 17
a stavení Josefa Stříteského č. 90. Toho času byl nájemcem 
p. Josef Kladivo. Příčina požáru nebyla zjištěna.

Zásah u požáru kravína JZD Dolní Újezd. 
Zásah u požáru obytné budovy v Nové Vsi u Jarošova.
Dvě dvojice členů zvaly na smuteční tryznu za J. V. 

Stalina a potom též i na společný poslech rádia, které 
vysílalo přenos z pohřbu prezidenta Klementa Gottwalda.

Rok 1943 tj. před 80 lety

Trvá druhá světová válka a činnost SDH silně omezena, 
mimo hašení požáru přímo zakázána.

Sbor se účastnil zásahu u požáru na Poříčském kopci
u p. Kladivy.

Jsou zakázány i Výroční valné hromady.

Rok 1933 tj. před 90 lety

Požár domku Františka Tměje č. 102, ke kterému došlo 
22. 7. (Stavba již neobnovena).

Požár domku p. Josefa Rejmana č. 105 – 9. 11. 

Rok 1903 tj. před 120 lety

Konání 1. Župního sjezdu v Litomyšli 28. 6. 1903.
                                                                                                                                                                  kronikář SDH Oldřich Kladivo
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První rok kulturní komise

Hlavním důvodem vzniku kulturní komise v obci byla 
chuť dopřát našim spoluobčanům možnost se někde
v rámci obce setkat, seznámit se s novými Deseňáky, lépe 
se mezi sebou poznat, zažít zábavné chvíle, zasmát se 
spolu nebo si jen příjemně popovídat a mít pocit, že se nám 
v Desné dobře žije. S nadšením jsme na začátku letošního 
roku vymysleli a časově naplánovali několik akcí. 
Napadlo nás využít prostory bývalé prodejny potravin
i nově vybudovaný hasičský kiosek ve zrekonstruovaném 
hasičském areálu na hřišti.

První z nich bylo Jarní tvoření, které se konalo 25. břez-
na právě v bývalé prodejně, kterou bylo nutné upravit do 
použitelného stavu, za což děkujeme zaměstnancům 
obecního úřadu. Bylo to poprvé a my vůbec netušili, jaká 
bude účast. Když dorazilo celkem 25 žen a dívek, byli jsme 
doslova nadšení. Užili jsme si zábavu při vyrábění i práci, 
kterou organizace akce obnášela a odcházeli domů se 
skvělým pocitem.

V dubnu nás čekalo Pálení čarodějnic na hřišti u ha-
sičského kiosku, které přilákalo i některé nové spoluobča-
ny. Skvělým nápadem s čarodějnicemi na autobusových 
zastávkách letošní pálení obohatila členka kulturní 
komise Alča Stráníková. Účast byla opět hojná.

Následující měsíc jsme v bývalé prodejně uspořádali 
setkání s panem Oldřichem Kladivou u jeho fotografií
z výšlapů desenských Přátel pěší turistiky. Pan Kladivo se 
ujal slova a příjemná beseda s prohlížením fotek mohla 
začít. Pro všechny návštěvníky jsme měli připravené malé 
občerstvení.

Poslední den školního roku jsme se si vzali na starost 
tradiční Vítání prázdnin. Pro děti byly připraveny spor-
tovní a dovednostní disciplíny. Věříme, že si odpoledne 
společně užily.

V září nás ve spolupráci s obecním úřadem čekalo 
oslavit  730. výročí obce. I s pomocí vás všech se vydařil 

fotbalový turnaj desenských čtvrtí, mohli jsme si poslech-
nout harmonikáře, zahájit výstavu fotografií z historie 
obce a obdivovat obratné ruce kouzelníka. Toto nedělní 
odpoledne navštívil opět potěšující počet návštěvníků.

Polovina října byla ideálním obdobím pro zopakování  
společného setkání žen a dívek, které rády tvoří. Po jarním 
úspěchu byl velký zájem o podzimní tvoření. Tentokrát 
dorazilo 30 účastnic.

S nápadem uspořádat první ročník Svařákobraní přišla 
Káťa Hápová a s realizací nám velmi ochotně pomohla,
i když není členem zastupitelstva ani kulturní komise, za 
což jí patří velký dík. Věříme, že se její Svařákobraní stane 
tradiční předvánoční akcí.

Stejně tak tomu bylo i s poslední letošní akcí Advent-
ním putováním, když nás v srpnu oslovila Eva Šimková, 
že by měla zajímavý nápad vytvořit zábavnou předvánoč-
ní stezku pro děti. Ve spolupráci s truhlářstvím pana 
Šimka vyrobila krásné nové postavy vztahující se k ad-
ventu. Pak bylo třeba vymyslet a vytvořit hrací listy, 
zajistit odměny pro děti, naplánovat průběh a na závěr 
nainstalovat postavy, s čímž jsme jí pomohli my.

K realizaci akcí v obci bylo potřeba zařídit mnoho 
dalších, zde neuvedených věcí a všem lidem, kteří se na 
nich podíleli tímto děkujeme za jejich velkou pomoc.

Je skvělé, že za námi přicházíte s nápady na obohacení 
kulturního a společenského života v obci. Tím nám jasně 
dáváte najevo, že je to pro vás důležité a naše činnost má 
význam. Budeme rádi, když tomu bude tak i nadále. Ještě 
jednou tedy děkujeme všem, kteří nám drží palce, všem 
návštěvníkům, účastníkům a ochotným pomocníkům za 
jejich podporu a přízeň.

za kulturní komisi Míla Řehůřková
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Hodnocení podzimní sezony v TJ Horní Újezd

S přicházející zimou je načase zhodnotit uplynulou 
fotbalovou sezonu. Hodnocení kategorií provedou ti 
nejpovolanější – trenérky, trenéři a vedoucí mužstev, já se 
pokusím zhodnotit obecné dění kolem TJ. Skvělou práci 
odvádí trenérky a trenéři u našich nejmenší dětí – fotbalo-
vé školičky. Dvakrát týdně se na hřišti schází tolik dětí, že 
je již trenéři museli rozdělit na dvě skupiny. Na hřišti nám 
tak běhají i dvouleté děti a na nich i jejich o něco málo 
starších kamarádech je vidět radost z pohybu a z možnosti 
plnit různorodá cvičení. Obrovské díky patří všem, kteří 
se o děti starají. Jsme moc rádi, že rodiče chápou, že bez 
nich to v této kategorii nejde a jsou dětem v prvních 
sportovních krocích velkou oporou.

Přípravky letos poctivě trénují a snaží se navázat na 
dobré výsledky z jara. Mladším se to daří o něco lépe – 
většinu svých turnajů vyhráli a není moc týmů v okrese, 
které by mohly říct, že nás na podzim porazily. Škoda je, že 
nemáme o něco více dětí. Starší přípravka po odchodu 
výborného ročníku letos výsledkově trochu pokulhává, 
herně se zlepšují, ale nepadají jim góly ani z těch nejjasněj-
ších akcí. Věříme, že přes zimu v halách v Osíku a Proseči 
vyladí formu a na jaře se k nim přikloní i štěstí.

Žáci patří ke špičce okresu. Mladší, kteří hrají v sou-
klubí s Morašicemi, jsou aktuálně druzí a jejich starší 
kolegové hrající v souklubí se Sebranicemi a Morašicemi 
svoji soutěž vedou. Obě soutěže jsou ale velmi vyrovnané 
a na jaře to bude napínavé. Doufáme, že nám holky a kluky 
nepřetáhnou větší kluby, které trpí nedostatkem hráčů
a rozjíždí náborové strategie, které dle našeho názoru 
povedou k likvidaci mládežnického fotbalu v okrese 
Svitavy. Žáci trénují v hale v Poličce a v Dolním Újezdě.

Dorost je našim jediným zástupcem krajské soutěži. 
Kluci si v porovnání se zvučnými soupeři vedou velmi 
dobře a patří jim průběžné páté místo. V dorostu hrají jak 
naši hráči, tak i kluci ze Sebranic a Morašic. Oproti loňsku 
hrají velký fotbal a to je jednoznačně pozitivní změna. 
V případě potřeby dorostenci vypomáhají i mužům. 

Cílem mužů je po loňské záchraně v okresním přeboru 
umístění v klidnějších vodách. Nemalé komplikace 
v plnění tohoto cíle nám dělá obrovský počet zranění, 
která nás po celý podzim provází. Okresní přebor bude na 
jaře velmi vyrovnaný, snad se hráči dají fyzicky dohroma-
dy a v zimě se dobře připraví na jarní boje. Vrcholem 
přípravy by mělo být soustředění na umělé trávě, které 
spolu s dorostem absolvují v Ústí nad Orlicí. 

Hojně je využíváno i hřiště s umělým povrchem, kde 
můžeme vidět nohejbalisty, tenisty i fotbalisty. Skvěle 
funguje i hospoda v kabinách – velké poděkování manže-
lům Chaunovým, Jardovi Kladivovi a všem jejich pomoc-
níkům. Na travnatém hřišti a v jeho okolí jsme i letos 
bojovali s krtkem a dalšími hlodavci – v jednu chvíli jsme 
již slavili, pak krtek vyrovnal a teď trochu prohráváme. 
Oba týmy si přes zimu odpočinou a uvidíme s čím vyruku-
jí na jaře.

Kulturních akcí jsme na podzim moc neuspořádali – 
kulturák na Horňáku se opravuje a všichni jsme měli tolik 

starostí s fotbalem, že na to nebyl čas ani chuť. Nicméně 
soutěžní fotbal skončil, a tak uspořádáme dvě tradiční 
zimní akce. Tou první je Štěpánská zábava – 25. 12. se na 
Vás bude těšit kapela Arzekt. O pár dní později, v pátek
29. 12.,  proběhne turnaj ve stolním tenise – Kranklův 
memoriál. Obě akce proběhnou v KD v Poříčí u Litomyšle. 
Pro nás to bude trochu složitější logisticky, ale věřím, že se 
obě vyvedou na výbornou.

Abychom zajistili fungování TJ i pro další roky, tak
i letos bychom rádi žádali o finance v dotačním programu 
Můj klub na podporu sportování mládeže. Pronájem 
sportovních hal, soustředění a vybavení pro víc než
70 sportujících dětí a dorostenců stojí nemalé finance. Jestli 
má smysl do něčeho dávat peníze, tak právě do dětí a do 
zlepšení podmínek pro jejich sportování. Zkraje roku 
bychom tak chtěli požádat i o dotaci na pískování hřiště, 
které by pak mělo lépe držet vodu v letních měsících
a zlepšit tak regeneraci a stav hřiště. Máme spoustu 
fotbalistům, kteří potřebují trénovat a na kvalitě hřiště je to 
prostě znát. Zároveň přemýšlíme o tom, jak alespoň 
částečně ulevit našemu hřišti a neomezit počet tréninko-
vých jednotek. 

Posledním velkým úkolem, který před námi na 
následující období vidím, je boj za zachování mládežnic-
kého fotbalu v okrese Svitavy v podobě v jaké ho známe. 
Pamětníci si vzpomenou, že kdysi bývalo v tabulkách 
žákovských soutěží mnohem víc týmů a tento negativní 
trend se stále prohlubuje. Děti ubývají a posledním 
hřebíčkem jsou aktivity nejen Sportovního střediska 
talentované mládeže při TJ Svitavy, které přetahuje děti
z celého okresu. V říjnu jsme se oficiálně ozvali na výkon-
ný výbor OFS Svitavy a podařilo se nám otevřít diskuzi
a spojit několik týmu, které to cítí stejně. Věříme, že 
následující kroky budou alespoň trochu povzbudivé. 
Nemyslíme si, že by děti ve dvanácti, třinácti letech měly 
trávit čas jen ve škole, na hřišti nebo v autě či v autobuse 
při cestě přes půl republiky na zápas.

Za TJ Horní Újezd děkuji všem trenérům, vedoucím, 
hráčům a členům TJ za činnost, kterou pro TJ dělají. Děkuji 
paní starostce a pánům starostům spřízněných obcí
a všem členům zastupitelstev za podporu a pomoc, kterou 
nám poskytují – věřte, že si toho nesmírně vážíme. Děkuji 
všem sponzorům za veškerou podporu a pomoc - věřte, že 
si toho nesmírně vážíme. Děkuji fanouškům, kteří na 
fotbal chodí, i když se někdy nedaří tak, jak by si předsta-
vovali. Děkuji všem rodičům, kteří nám na Horňák vodí
a vozí děti. A v neposlední řadě děkuji manželkám, 
partnerkám, manželům, partnerům a dětem za toleranci, 
trpělivost a pomoc.

Dovolte mi, abych Vám všem popřál klidné vánoční 
svátky a vykročení do nového roku tou správnou nohou. 

Za TJ Horní Újezd Jan Beneš

Fotbalová školička
V současné době naši nejmladší kategorii fotbalovou 

školičku navštěvuje přibližně 30 dětí, což je asi nejvíce od 
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začátku jejího fungování. V podzimní části sezóny jsme 
školičku rozdělili na dvě skupiny pro menší děti (2-4 roky) 
a pro starší děti (4+), se kterými jsme se setkávali dvakrát 
týdně na hřišti, kde jsme se učili zábavnou formou jak 
zacházet s míčem, ale také spoustu fotbalových her
a cvičení. Starší děti měly domluvené první přátelské 
utkání, které bylo bohužel kvůli nepříznivému počasí 
zrušeno. Nyní trénujeme pouze se staršími dětmi stejně 
jako vloni každý pátek v tělocvičně v Osíku a letos jsme 
nově začali dojíždět každé úterý do tělocvičny v Proseči. 
Oba dny trénujeme od 16:30 do 18:00. Chtěla bych poděko-
vat všem rodičům, kteří k nám našli důvěru a své děti
k nám přivedli. Dále bych chtěla poděkovat Zdeňku 
Benešovi st., Jiřímu Nádvorníkovi, Radku Kladivovi, 
Petru Faltysovi, Kamile Benešové a Kátě Janouškové, bez 
kterých by se tréninky nemohly uskutečnit. Chtěla bych 
popřát všem dětem, rodičům a trenérům krásné a pohodo-
vé vánoční svátky a hodně zdraví v novém roce.

Pavla Kyselová

Mladší přípravka
Mladší přípravka má za sebou velice úspěšný podzim. 

V letní přestávce nás opustilo velké množství dětí, které 
přešly do starší přípravky, a tak jsme pracovali s tréninko-
vou skupinou čítající 11 mladých fotbalistů. To je na tuto 
kategorii, kdy se zápasy hrají v počtu 4+1, tak akorát.
I přesto jsme ale zažili turnaje, kdy jsme měli jediného 
hráče na střídání. Po výsledkové stránce předčil průběh 
podzimní části naše očekávání. V rámci mistrovských 
turnajů jsme odehráli 15 zápasů, 12 jsme jich vyhráli,
1 zápas skončil nerozhodně a 2 zápasy jsme prohráli. Po 
ukončení venkovní sezóny jsme pokračovali v tréninko-
vém procesu v halách v Proseči a v Osíku. Zúčastnili jsme 
se halového turnaje v Poličce (2. místo) a čeká nás ještě 
halový turnaj v Proseči.

Zdeněk Beneš

Starší přípravka
Po letních prázdninách do naších řad přibylo celkem 

sedm dětí a to: Martin Boštík, Jakub Hlušička, Štěpán 
Kovář, Natálie Kovářová, Radek Nespěšný, Tereza 
Veselíková a Anna Marie Vopařilová. Na turnajích jsme 
předváděli poměrně vyrovnané výkony, kde zpočátku 
bylo trochu znatelné, že se tým teprve seznamuje
a sehrává. V dalších turnajích jsme se potýkali s častými 
onemocněními a pro děti toto období bylo náročné. Na 
konci října proběhlo v kabinách ukončení podzimní části, 
kde proběhlo vyhodnocení uplynulé sezóny, a kde trenéři, 
ve shodě s rodiči, pozitivně hodnotili výkony dětí. 
Závěrem bych chtěl poděkovat trenérům za jejich vytrva-
lou práci a všem rodičům za jejich aktivní zapojování do 
dění starší přípravky.

Jan Kmošek

Mladší žáci
Po loňské, velmi úspěšné sezóně došlo k velkým 

změnám v kádru. Část přešla o kategorii výš, dvě děti hrají 
ve Vysokém Mytě. Naopak z přípravky přišly nové tváře. 
Čekali jsme,že se děti budou chvíli sehrávát a výsledky 
budou horší než vloni. Ale děti nás začaly překvapovat 
hned od začátku. První trénink v půlce prázdnin a téměř 
všichni na hřišti. Soutěž jsme začali tak, jak jsme předešlou 
končíli - se Sebranicemi a pro nas velmi překvapivě 
vítězně. Následovala série tří výher. V pátém kole jsme jeli 

do Bystrého, stejně jako my zatím bez ztráty bodů. Po moc 
hezkém a napínavem zápase, jsme se rozešli smírně. 
Následovali ještě dvě vítězství a jediná porážka s týmem 
Sebranic. Po podzimní části se mladší žáci umístili na 
krásném druhém místě.

Iva Kvapilová, Pavel Beneš

Starší žáci
U starších došlo k velkým změnám. Premiérově 

hrajeme v souklubí se Sebranicemi, s tím, že hráči Morašic 
přestoupili k nám. Tréninky probíhají jednou týdně 
společně oba týmy a jednou trénujeme každý zvlášť. Proti 
loňsku, je kádr výrazně širší a děti mají menší vytížení. 
První zápas v Borové začaly děti hned vítězně. Poté bylo 
vítězství s Trnávkou a jediná porážka s Němčicemi. 
Následovala série vitězství a poslední ztráta bodů za 
remízu v Trnávce. Nejhezčí zápas jsme odehráli v Kun-
čině. Jediný zápas ,kde bylo na lavičce prázdno, ale děti 
zápas odjezdily a zaslouženě vyhrály. Další výborný byl 
druhý poločas v Městečku Trnávce, kde jsme poločas 
prohrávali, ale po přestávce se začalo bojovat a chvíli před 
koncem jsme vyrovnali a také sahali po vítězství. Bohužel 
v dosti zápasech jsme postrádali bojovnost a nadšení, na 
které jsme byli zvyklí. Nicméně žáci přezimují na čele 
tabulky s dvoubodovým náskokem na druhý tým.

Na závěr sezóny jsme si všichni opět udělali výlet na 
zápas reprezentace do Olomouce. V zimě pro obě katego-
rie domlouváme halové turnaje. V březnu opět pojedeme 
na soustředění do Dolní Čermné. Tam zase mladší i starší 
odehrají několik zápasů. V průběhu sezóny nám s tréno-
vanim začala pomáhat Eliška Chadimová, za což jsme 
velice rádi. Výborně funguje spolupráce s rodiči a je 
skvělé, že i rodiče přichází s nápady co dělat a třeba zlepšit.

Iva Kvapilová, Pavel Beneš

Dorost
Oproti loňské sezóně jsme v dorostenecké kategorii 

udělali dvě zásadní změny. První z nich je, že už nehraje-
me v souklubí s Morašicemi, ale jen pod hlavičkou TJ 
Horní Újezd. Druhá změna je, že konečně hrajeme 
klasický velký fotbal 10+1, oproti loňskému roku, kdy se 
hrálo 8+1. To vše ale znamenalo hrát krajskou soutěž



a zajistit dostatečný počet hráčů. Domluvili jsme se s od-
dílem ze Sebranic, který povolil přestup dvou hráčů k nám 
a totéž se nám podařilo i s Morašicemi, odkud k nám 
přestoupili tři hráči. Ze starších žáků přišli rovněž tři hráči. 
Přestože naše soupiska obsahovala 23 jmen, tak hlavně 
díky mnoha zraněním to tak často nevypadalo. 

Vyzdvihl bych velice slušnou účast na trénincích a to 
nejen v pátek, kdy jsou všichni kluci ze školy doma, ale
i středeční tréninky se mohou pochlubit dobrou docház-
kou. 

Po vydařeném přípravném zapasu proti Čisté přišla 
první ostrá zkouška proti soupeři ze Sezemic. V tomto 
zápase jsme neudrželi vedení 1:0, a  po zápase na tabuli 
svítilo konečné skóre 1:1. Po předvedeném výkonu bylo 
jasné, že v krajské soutěži rozhodně druhé housle hrát 
nebudeme.

Následovala výhra proti týmu Polička/Bystré a remíza 
s Prosečí. Přestože jsme další tři zápasy v řadě prohráli
(a byly to jediné tři prohry - Lázně Bohdaneč, Dolní Újezd 
a Žamberk) zbytek podzimní části jsme už jen vyhrávali  
(Jablonné nad Orlicí, Chrast/Zaječice, Žichlínek/Rudolti-
ce, Heřmanův Městec). Po podzimní části jsme na páté 
příčce za čtvrtým týmem Lázně Bohdaneč, který má stejný 
počet bodů, ale lepší skóre.

Momentálně si dáváme od fotbalu pauzu, abychom 
načerpali síly na vydatnou zimní přípravu, která bude 
začátkem března zakončena třídenním soustředěním 
společně s mužstvem chlapů v Ústí nad Orlicí.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří nám 
pomáhali po organizační stránce, ale i fanouškům, kteří 
nás chodili podporovat a věřím, že jsme jim nedělali 
radost jenom výsledky, ale i předvedenou hrou. Na jaře
s vámi a s vaší podporou opět počítáme :-)

Jirka Kučera

Muži
Tým mužů doplnili po dlouhé době naši odchovanci 

dorostu. Jmenovitě Flídr a Havran. Taktéž se podařilo 
získat nové posily z okolních týmů. T. Kolka z Litomyšle
a L. Hanáka z Čisté. Naopak tým opustil T. Pražan, 
odchodem do Cerekvice. I přes výrazné posílení týmu, byl 
problém s počtem hráčů na některé zápasy. Příčinou 
tohoto problému byla značná marodka týmu. Tým 
převážně trápili zranění pohybového aparátu. Bohužel 
zranění se nevyhnulo ani brankáři.

Poháru OFS pro muže skončil ve druhém kole, kde 
podlehli Cerekvici 1:4

V soutěži okresního přeboru se mužům oproti loňské-
mu podzimu dařilo výrazně lépe. Vyzdvihnout musím 
předposlední zápas. Z doma neporaženého Vendolí muži 
přivezli výhru 3:0.  Díky třem výhrám a třem remízám se 
podařilo získat dvanáct bodů. Které jim přiřklo jedenácté 
místo v tabulce. Mimo Němčic je spodek tabulky vyrovna-
ný. Na jaře bude nutné neusnout na vavřínech.

Kádr mužů má nyní prostor k odpočinku a  doléčení 
zranění. Začátek zimní přípravy odstartuje až počátkem 
ledna.

Roman Chadima
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Nejmladší sportovci TJ Horní Újezd

Již několikátý rok se věnuji s několika dalšími nadšenci 
trénování nejmenších dětí na Horňáku. V nadpisu článku 
je schválně napsáno sportovci a ne fotbalisti, protože 
k fotbalu se propracováváme jen velmi pomalu.

Letošní podzim bych označil jako povedený, účast dětí 
byla velice pěkná, byly i tréninky, kdy přišlo dvacet 
předškoláků. Po počátečním prázdninovém rozjezdu jsme 
děti rozdělili do dvou skupin. Do té starší chodily děti 
narozené v roce 2017, 2018 a v závěru roku i 2019. To 
znamená 4–6leté děti. Tady jsme kromě různých honiček, 
překážkových drah a dalších pohybových her vyzkoušeli 
také fotbal a házenou. Tréninkové jednotky trvaly přibliž-
ně 75 minut, trenéři se snažili, aby byly co nejpestřejší
a doufají, že se jim to snad i někdy povedlo.

Do mladší skupiny patřily ty menší děti – to znamená
2-4letí mrňousci. Tyto tréninky by se daly nazvat také spíš 
jako cvičení rodičů s dětmi, protože bez pomoci rodičů či 
prarodičů by to určitě nešlo. Tréninky trvaly od 45 do
60 minut a je pravdou, že málokdy končilo tolik dětí, kolik 
ho začalo. To znamená, že ne všichni to vydrželi do konce. 
I tady byly honičky, štafety, chytání kruhů a hodně se 
líbilo stavění různých obrazců z míčků a kuželek např. 
sněhuláci, auta, pejsci a podobně.

Na zakončení podzimní sezony koncem října jsme se 
sešli v hojném počtu a úplně jsme zaplnili bufet v kab-
inách.

V listopadu jsme společně s mladší a starší přípravkou 
jezdili do tělocvičny v Proseči (úterý) a Osíku (pátek), kam 
chodili ti starší a hlavní náplní už byl fotbal. Pro většinu 

klubů jsou takové tělocvičny běžné, já osobně jsem však 
z obou nadšený. V závěru chci poděkovat dětem a rodi-
čům za výbornou spolupráci a pomoc. Nemenší poděko-
vání patří i všem pomocníkům, kteří s námi během 
podzimu spolupracovali. Jde o Jirku Nádvorníka, Pavlu 
Kyselovou, Ilonu Kroulíkovou, Kamilu, Honzu a Zdendu 
Benešovi z Desné, Radka Kladivu a Káťu Janouškovou 
z Horňáku a Petra Faltyse z Poříčí.

Neodpustím si ještě jednu poznámku o věcech, které 
v poslední době dost často řešíme. V žákovských kategori-
ích a kategoriích starší přípravky se pro děti z celého 
okresu objevují nabídky hrát fotbal v různých fotbalových 
střediscích – u nás jde hlavně o Svitavy, Vysoké Mýto
a také o středisko hrající pod hlavičkou Libchav. I u nás se 
během letošního podzimu několik takových nabídek 
objevilo. Jako mládežničtí trenéři bychom mohli být 
poctěni, že se nám během pár let podařilo vychovat takové 
sportovce, o které mají zájem i mnohem honosnější kluby 
než Horní Újezd. Jsme však také trenéři, kteří jsme si 
vytvořili nadstandardní vztah nejen k TJ Horní Újezd, ale
i k našim obcím – Desné, Hornímu Újezdu, Poříčí a proto 
prosím rodiče, aby o takové nabídce přemýšleli ze všech 
pohledů. Ne všichni fotbalisti se dostanou do Sparty, 
Slavie, ale mnohem víc jich skončí, jakmile zjistí, že na ten 
vrchol je opravdu hodně daleko a cesta je moc trnitá. My 
nemůžeme nabídnout to, co Svitavy, Mýto, ale snažíme se 
nabídnout slušný kolektiv, partu, někdy snad i trochu 
legrace a to si myslím, že není snad tak málo.

Hezké Vánoce a hlavně zdraví přeje Zdeněk Beneš st.
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Závěr sezony a plány do příštího roku

Ve chvíli, kdy skoční sezona, je pro mě velmi složité 
hledat témata, o kterých psát. Nicméně bych ráda začala 
shrnutím uplynulé sezony.

Letos soutěže OLSY odjely stabilně 3 týmy, na domácí 
soutěži se zúčastnily ještě další 2 (o tom jsem psala už 
v předešlém čísle). Celkem jsme se zúčastnili 9 soutěží, a to 
v Lubné, Hartmanicích, Sádku, Nedvězí, Kamenci u Po-
ličky, Oldřiši, Desné, Květné a Perálci.

Tým Desná „A“ muži se umístil na celkovém 11. místě 
s celkovým ziskem 89 bodů. Svůj nejlepší čas 17,01 s zaběhl 
hned na druhém závodě v Hartmanicích. Za sebe si 
troufnu říct, že kluci měli na začátku sezony velmi dobře 
našlápnuto (chvilku se drželi na 3. místě), ale bohužel 
nedokázali tempo udržet. Každopádně je to pro ně 
motivace, protože vědí, že mají na to být na špičce. Desná 
„B“ muži se umístili na 30. místě se ziskem 7 bodů. 
Nejlepší čas měl hodnotu 18,48 s a zaběhli ho v Kamenci
u Poličky. Tento tým měl na proudech mladou krev a na 
časech to bylo znát. „Mlaďáci“ se museli naučit mnoho 
nových věcí a ne vždy se závody povedly. Každopádně 
potenciál tam je a věřím, že v další sezoně už budou více 
konkurenceschopní. Tým Desná ženy bral celkové 10. mís-
to se ziskem 94 bodů. Nejlépe jsme zaběhly také v Kamenci 
u Poličky, kde se časomíra zastavila na hodnotě 17,26 s. 
Letos jsme se soustředily především na techniku a vzhle-
dem ke změnám v sestavě jsme si na sebe musely zvyk-
nout. Myslím si, že jsme na správné cestě a že příští rok 
opět ukážeme, že to na Desné stále umíme.

V listopadu jsme se byli podívat na slavnostním 
vyhlášení výsledků OLSY pro rok 2023, které se letos 
konalo ve Zbožnově. Byla to fajn akce a hezká tečka za 
uplynulou sezonou.

Hana Chaloupková

A co nás čeká teď? Momentálně probíhá jedna větší 
investice – výroba a oprava sportovních mašin. Opra-
vujeme mašinu pro dětské kolektivy a pro ženy. Muži mají 
ve výrobě zbrusu nový stroj. Dále tým žen zahájil zimní 
přípravu a každý pátek se schází na společné tréninky. 
První závody se v sezoně 2024 uskuteční 2. 6. v Horním 
Třešňovci. Máme v plánu vyrazit na všechny závody 
OLSY 2024, účastnit se postupových soutěží, uspořádat 
domácí soutěž v rámci seriálu OLSY a pokračovat s pořád-
áním  dětské soutěže.

Dále bych Vám ráda připomněla, že letos se z důvodu 
rekonstrukce KD Horní Újezd nebude konat hasičský ples 
a karneval.

Závěrem bych Vám za celý kolektiv SDH Desná ráda 
popřála krásné prožití vánočních svátků a jen to dobré 
v novém roce 2024.né vánoční svátky a hodně zdraví
a pohody v novém roce.
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Letošní útokovou sezónu jsme zakončili více než 
skvěle. Na závodech v Sušici, které se konaly 23. září, 
mladší vyhráli a starší byli druzí. V neděli 24. 9. pokračo-
valy v úspěšném víkendu dorostenky na závodech 100 m 
jednotlivců ve Zbožnově, odkud si Klára Doležalová 
odvezla dvanácté místo a Tereza Faltysová místo druhé. 
Moc gratulujeme!

Díky teplému podzimu trénovali starší žáci a dorosten-
ky venku na hřišti až do listopadu. Závodní sezónu 
ukončili starší žáci na závodech v Praze 4. 11., kde byla 
opravdu silná účast – téměř 250 závodníků chlapců a více 
než 350 závodnic dívek. V takové konkurenci se dá 
umístění chlapců v první polovině startovního pole
a Z. Kopecké na 50. místě považovat za úspěch.

Prodloužený listopadový víkend 17. – 19. 11. strávila 
část starších žáků společně s dorostenkami na soustředění 
v Desné v Jizerských horách. Na Desné o nás bylo velmi 
pěkně postaráno, měli jsme k dispozici vybavenou 
sportovní halu, kde jsme se mohli věnovat libovolným 
aktivitám. Nejvíce děti bavil fotbal, basketbal a vybíjená. 
Počasí moc nepřálo venkovním aktivitám, proto jsme 
jedno odpoledne strávili v aquaparku v Liberci. Všichni 
přijeli domů sice unavení, ale nadšení ze společných 
zážitků. 

Blíží se doba vánočního rozjímání a konce roku. 
Můžeme si říct, že uplynulá sezóna byla poměrně bohatá 
na soutěže, zážitky a další aktivity. Dětí, kteří navštěvují 
náš kroužek je stále dost, baví je to a co je důležité, hodně
z nich pokračuje až do dospělosti. Zakládáme si na dobré 
partě, spolupráci a vzájemné podpoře. Chtěla bych 
poděkovat v první řadě všem trenérům, kteří tráví na 
trénincích a závodech spoustu svého volného času, dále 
rodičům, dětem a všem, kteří nám jakkoli pomáhají
a podporují naši činnost. Děkujeme starostům obcí Desná, 
Horní Újezd a Poříčí za finanční podporu a také výkonné-
mu výboru SDH Desná.

Přeji touto cestou všem spoluobčanům poklidné 
vánoční svátky a hodně zdraví a pohody v novém roce.

Konec roku s mladými hasiči

Věra Rosypalová
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